
Aos cinco dias do mss de Abril do ano de dais nil e vinte e cinco, as 16:00
horas,  na  sede da  Camara  Municipal  Casa  Mangal  Henrique de Lima,  a  rua  Dr.  Jo5o
Ldcio, S/N, Centro, nesta cidade de Nova Olinda Estado da Paraiba, sobre a presidencia
do   senhor   vereador   Crist6v5o   Fernandes   da   Silva,   compareceram   os  seguintes
vereadores  para  uma  reuni5o  ordinaria:   ANT6NIO  DE  SOUSA  NETO;  COSM0
SEVERINO  DA SILVA;  CRIST6VAO  FERNANDES  DA SILVA;  KAUAN  SIMfio
SILVA LIMA; SEBASTI^O BRAZ DA SILVA; SEBASTlfio MARCELINO FILHO E
VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcion5rios da casa, al€m de outras autoridades
e demais pessoas da comunidade. Ao iniciar a  reuniao o senhor presidente Crist6vio
Fernandes da Silva desejou aos presentes votos de boas-vindas, continuando passou
a palavra ao segundo secrefario o senhor vereador Kauan Sim5o Silva Lima que pediu
aos vereadores para realizar a frequencia atrav6s do tablet presente na mesa de cada
urn,  onde  foi  constatada  a  presenca  de  7  (sete)  dos  edis,  Em  seguida  colocou  em
discussao  a  ata  da  sessao anterior e  nao  havendo  nada  a  discutir foi  aprovada  por
unanimidade. Em seguida o senhor presidente passou a palavra ao primeiro secrefario
Cosmo   Severino   da   Silva,   para   que   lesse   a   ordem   de   servigo   do   dia:    1   -
Requerimento  NO  014/2025,  subscrevido  pelos  Vereadores  Ant6nio  de
Sousa   Neto,   Crist6v5o   Fernandes  da   Silva,   Kauan   Simao  Silva   Lima,
Sebastiao Marcelino Filho e Cosmo Severino da Silva, que ten per finalidade
o  envio  de  oficio  ao  chefe  do  Poder  Executivo  Municipa.  no  sentido  do
mesmo  possa  vcr  a  possil)ilidade  de  recuperar  as  estradas  vicinais  do
Municipio de Nova Olinda-PB, que se encontram em estado precario;  2 -
Indicac5o  N°  004/2025,  subscrevido  pelo  vereador  Cosmo  Severino  da
Silva, que ten  por finalidade sugerir ao chefe do executive  municipal   a
contratac5o    em    carater   de    urgencia    de    urn    profissional    medico
neuropediatra  e  de  urn  profissional  terapeuta  ocupacional  que  tehham
especialidade  em  TEA,  TDAH  e  TOD;  3  -  Ftequerimento  NO  015/2025,
subscrevido pelo vereador Sebasti5o Braz da Silva, que ten per finalidade a
envio de offcio ao chefe do Poder Executive Municipal no sentido do mesmo
possa vcr a possibilidade de complementar a pavimenfag5o da Rua Prefeito
Jo5o Raimundo Neto, no Conjunto Mariz, municipio de Nova OlindalpB. Ap6s
a leitura da ordem do dia, a senhor presidente abre o espaap para solicitac5es verbais,
em  conformidade  com  o  regimento.  Prosseguindo,  o  senhor  presidente  coloca  em
discussao   o   Requerimento   NO   014/2025.   Vai   a  tribuna   o  senhor  vereador
Sebasti5o Marcelino Filho: sadda a todos, pede para que o prefeito tenha urn olhar
voltado  ao  Maguenza,  ao  setor  de  Zefa  Sa,  tambem  no  Conjunto  Santo  Amaro  e

principalmente no Sitio Canto, que as estradas esfao em situac5o precaria, diz saber
que as maquinas do municfpio estao com problemas, mas que o prefeito pode alugar
maquinas  para  fazer  o  reparo  das  estradas.  Vai  a  tribuna  a  senhor vereador
Cosmo Severino da Silva:  sadda a todos,  diz que durante a  semana tamb6m foi
procurado por diversos cidadaos falando justamento da quest5o das estradas vicinais,
que segundo dissera e ]anelro agora n5o enrjima maquina, sendo algo



que esfa sendo cobrado muito pela  populac5o e faz urn apelo ao prefeito para ver a
possibilidade de recuperar essas estradas, que por elas passam diariamente pedestres,
motos e vefculos, e que estao em p6ssimos estados de conservac5o, e se as maquinas
estao  quebradas  o  municfpio  pode  sim  locar  m5quinas,  pois  as  estradas  s5o  bens
comuns da  comunidade, e que as estradas precisam  urgentemente desses reparos.
Vai a tribuna o senhor vereador Valter Gonzaga de Souza: sadda a todos, diz
que em relacao ao requerimento apresentado 6 totalmente favofavel e essa pauta no
que diz respeito as estradas 6 uma reivindicac5o ja apresentada em  sessao anterior,
diz que esteve presente com o prefeito e este lhe garantiu que ate o infcio do mss de
maio viria a possibilidade de fazer a  recuperac5o das estradas, que esta aguardando
a quesfao das maquinas, e caso n5o haja o conserto ira ver a possibilidade de alugar
as  maquinas  agora  no  ini'cio  de abril  ate a  primeira  quinzena  desse  mesmo  mes,  e
espera  que  o  mesmo  possa  execufar  a  promessa  e  desde  ja  recuperar  todas  as
estradas no municl'pio de Nova Olinda, que encontram-se em estado de calamidade, e

que de imediato ele possa concluir para dar melhor assistencia a toda populacao que
moram em locais que precisa passar por essas estradas vicinais e fica no aguardo que
o prefeito possa concluir ate a primeira quinzena de abril.  Vai a tribuna o senhor
vereador Sebasti5o Braz da Silva: sadda a todos,  parabeniza os vereadores que
fizeram o requerimento voltado para a populac5o e para o pr6prio municfpio que usa
as estradas para  locomover os alunos,  diz que esteve conversando com  o  prefeito,
este disse que tinha recuperado uma maquina, mas que nao consertou por completo,

para  que,  por  enquanto,  repare  as  estradas  mais  criticas  e  que  se  nao  conseguir
consertar as maquinas ira alugar. Vai a tribuna a senhor vereador Ant6nio de
Sousa Neto= sadda a todos, diz que a estrada € urn problema que sempre foi cobrado
e sempre ira persistir, que as estradas esfao ruins de consertar, os corredores estreitos
e  nao tern mais terra  para colocar, que hoje mesmo recebeu  uma cobran€a  no Sftio
Canto, que as estradas esfao muito ruins, que as maquinas estao quebradas, que esfa
na  m5o  do  prefeito,  que  prometeu  na  primeira  quinzena  de  abril  reparar,  que  a

populacao € a maior prejudicada e que o prefeito que deve resolver essa problematica.
Nao   havendo   mais   nada   a   discutir  o   senhor   presidente   coloca   em   votacao   o
Requerimento N0 014/2025, sendo aprovado per unanimidade, sera encaminhado
ao poder executivo.  Dando continuidade, o senhor Presidente coloca em discussao a
lndicag5o  NO 004/2025.  Vai a tribuha a sehhor vereador Cosmo Severino da
Silva= sadda a todos, diz que essa indicag5o foi uma cobranga dos pais de criangas e
adolescentes  que  tern  TEA  (transtorno  do  espectro  autista),  TDAH  e  TOD,  sendo
destinada ao prefeito para contratacao de medico neuropediatra e de urn profissional
terapeuta ocupacional que tenham especialidade em TEA, TDAH e TOD, que hoje no
municipio tern  muitas crian€as e adolescentes com  essas enfermidades e que  esses

profissionais nao tom no nosso municfpio, sendo dificil de encontrar e que os pacientes
que  realizam  esses  trafamentos  necessitam  desses  profissionais,  que  influenciam
diretamente no tratamento dessas criangas e adolescentes, e por isso pede ao prefeito

ns olhos, que foi urn pedido
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dos pais dessas criancas e adolescentes, sendo essencial  para o desenvolvimento na
sadde fisica, mental e social, e force para que a gest5o atenda a reinvindicac5o desses
pais. Vai ai tribuna a senhor vereador Valter Gonzaga de Souza: sadda a todos,
diz ser totalmente favofavel a reinvindicac5o e realmente € algo louvivel e que hoje
na  cidade encontra  muito casos de criancas com  autismo,  hiperatividade,  deficit de
atenc5o  e  que  custo  realmente  €  muito alto  e  necessita  realmente  de  profissionais
dessa area e acredita contar com mais de 50 crian€as nesse enquadramento e diz ser
urn  custo  muito  alto,  como  despesas  com  medico,  fonoaudi6logo,  fisioterapeuta  e
nossa  populac5o n5o tern recurso necessario para dar toda essa assistencia e o ente

pdblico  deve  garantir  a  quest5o  desses  profissionais,  e  estenderia  o  pedido  para
entrada de mais profissionais para que possa suprir a car€ncia no municfpio, e espera

que o gestor possa de imediato ver essa possibilidade e tamb6m proporcionar demais
profissionais  de  outras  areas  que  famb6m  sao  precisos.  Vai  a  tribuna  a  senhor
vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos,  diz ser muito importante esses
profissionais no municfpio por ser tao carente, e tamb€m foi  procurado por algumas
maes  pela  dificuldade  de  adquirir  os  medicamentos  que  sao  caros,  assim  coma  os
tratamentos tamb€m sao caros e os pais levam os filhos para fazer o tratamento fora
do  municipio  pois  aqui  n5o  ha,  e  ver  tamb6m  a  necessidade  de  capacitacao  mais
completa para os cuidadores, este que acompanha os alunos na escola Padre Anchieta
e ver a dificuldade e sofrimento das cuidadoras, principalmente pelos alunos que tern
TOD, pois nao gostam de ser desafiados, que ele mesmo ja levou esporro de urn aluno

por nao ter dado o seu celular, e espera que o poder executivo municipal atenda esse
requerimento e contrate profissionais para que possam fazer tratamento mais s6rios
com essas crian€as, pois alguns deles sao muito pobres e nao tom tratamento nenhum
e quando falta medicamento fica mais complicado ainda, para que possa ajudar esses

pais.  Nao  havendo  mais  nada  a  discutir  o  senhor  presidente  coloca  em  votacao  a
lndica§ao NO 004/2025, sendo aprovada per unanimidade, sera encaminhada ao
poder   executivo.    Prosseguindo,    o   senhor   presidente   coloca   em   discuss5o   a
Requerimento NO 015/2025. Vai a tribuna a senhor vereador Sebasti5o Braz da
Silva= sat]da a todos, diz ser urn requerimento do povo, do Conjunto Mariz, o povo da
entrada da  rua ao lado de Rivaldo P6ga, e pede ao prefeito a  possibilidade de cal€ar
s6 a entrada ao Conjunto Mariz, que est5 faltando a pavimenta€5o par ligar a BR, que
sempre anda por la e que a popula€ao sempre pede a pavimenta€ao para ter melhor
acesso  a  BR e  pediu  o  voto  dos  demais vereadores  para  aprovar  a  materia.  Vai  a
tribuna o senhor vereador Sebastiao Marcelino Filho: sadda a todos, diz ser urn
requerimento de suma imporfencia, que ficou somente esse pedago sem pavimentagao
e que as demais ruas est5o calcadas, parabeniza o requerimento e vota a favor,  Nao
havendo mais nada a discutir o senhor presidente coloca em vota€ao o Requerimento
NO  015/2025,  sendo  aprovado  per  unanimidade,  sera  encamjnhado  ao  poder
executivo.  Dando continuidade, o senhor Presidente da par encerrado o expediente e
da  infcio  ao  hofario-livre,  facultando a  palavra  aos que quiserem  usar da tribuna  da
casa, Vai a tribuna o sen r vereador Cosmo Severino da Silva: satlda a todos,
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diz trazer algumas quest6es, primeiro parabeniza os colegas vereadores pelas materias
apresentadas,  pela  reinvindicacao  pelos  moradores  das  zonas  rurais  que  transitam

pelas   estradas   vicinais,   da   contratag5o   em   carater   de   urg€ncia    de   medico
neuropediatra  e de urn profissional terapeuta ocupacional  e a  pavimentacao da  Rua
Jo5o Raimundo Neto, sendo esta materia de grande impohancia aos moradores, traz
uma cobran€a destinada ao prefeito e tamb€m a secretaria municipal de sadde, sendo
urn  pedido  de  varios  cidadaos  que  pedem  uma  fala  pela  falta  de  medicamentos
controlados,  pessoas que fazem  uso dessa  medica€ao,  pacientes,  usu5rios, cidadaos

que trazem essa questao, que estes fazem uso diario e muitos deles se passar urn dia
sem  medicaeao  passa  mal,  medicacao  que  o  paciente  n5o  pode  deixar de  utilizar e
eles tom  reclamado que tern faltado na farm5cia  basica, diz nao saber se € falta de
licitacao, mas acredita n5o ser esse o motivo, pois j5 viu algumas licitac5es, e que traz
os problemas da populacao e deixa essa cobran€a para que a gesfao possa abastecer
a  farmacia  b5sica  com  essa  medicag5o;  fala  sobre  o  abril  azul  uma  campanha  de
conscientiza§5o sobre o transtorno do espectro autista  que traz mensagem  sobre a
importancia  de tratamento, diz ser urn tema  que toda a sociedade precisa  discutir e
apoiar essa  quest5o,  e  diz  aos  pais dessas criangas que  essa  causa  os vereadores
apoiam e que estarao sempre a disposi€ao dos pais de criancas que tern TEA, TDAH e
TOD, e fala sobre a questao da medica€ao onde alguns pais disseram que gastam em
torno de  R$  1.000,00 a'R$  1.200,00 mensais, que sao  medicac5es muito caras, que
muitos casos s5o estagio severos e que muitos nao possuem condisao para comprar
e faz urn apelo a gest5o municipal para que possa tamb€m apoiar na questao de ajuda
de  custo  e  tamb€m  ajuda  na  medicacao  e  do  medico  neuropediatra  e  terapeuta
ocupacional;  alguns  servidores  pediram  ajuda  quanto  a  discussao  sobre  o  reajuste
salarial,  a  defasagem  de  suas  remunera§5es  e  diz  ser  importante  a  reuni5o  dos
vereadores  juntamente  com  esses  servidores  para  reaver  a  ajuste  salarial,  que  a

gestao possa ver com bons olhos tamb€m essa quest5o; falou tamb€m da associa€ao
dos artes5es de Nova Olinda, que ja  possuem sua  sede, formada  pelos artes5es da
nossa  cidade,  quem  visitar  vai  encontrar  pecas  e  objetos  fabricados  por  nossos
artes6es e diz ser muito importante para  nossa cidade, e agora essa associacao veio

para valorizar os artes6es de Nova Olinda. Vai a tribuna a senhor vereador Valter
Gonzaga de Souza: sadda a todos, faz urn elogio aos requerimentos apresentados
na sess5o, e os parabeniza, fala sobre a questao do cemiterio local, que ja foi urn tema
bastante discutido no municipio que vein desde a  gestao anterior, que trata  sobre a
amplia€ao do mesmo, que foi comprado urn terreno, para ser feita a ampliac5o e nao
sabe se foi regularizada e pede para averiguar isso e que possa de imediato solucionar
a quesfao do cemiterio, que € de conhecimento de todos que o cemiterio nao suporta
mais a  demanda,  sendo  necessaria  a  sua  ampliagao,  uma  vez que a  gest5o  precisa
averiguar se realmente foi comprado o terreno e se nao tern documentagao, que ele
busque meio legal, que rescinda  e que possa comprar terreno vizinho,  mas que tern

que resolver essa problematica, que chegou ate ele por meio do atual engenheiro da
problema
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compra do terreno, mas que o problema deve ser corrigido para que a populacao nao
venha  a  sofrer  em  decorrencia  disso;  fala  tamb€m  da  questao  salarial  de  alguns
servidores, que esse ja foi urn tema discutido e que o prefeito ficou de enviar ate o
mss de maio projeto com relac5o a isso e bern como os contratos dos comissionados
e espera que a promessa do prefeito seja concretizada, que o aumento recaia sobre
as perdas ao longo do tempo, tamb6m com relac5o ao pagamento da insalubridade e
demais direitos, e tamb€m foi procurado pelos servidores em rela¢o as diarias, que a
lei € de 2010 e que a di5ria  normal tern o valor de R$ 50,00 e que de 2010 ate hoje
n5o fora  discutido, que essa  lei  precisa  ser revista e a  lei de diffcil acesso, que a  lei

garante ajuda de custo, como locomo€5o, e que tamb6m n5o foi revista e espera que
a  gestor  possa  rever  essas  leis  que  estao  com  valores  ultrapassados,  de  modo  a
garantir aos servidores melhor qualidade na  prestac5o do servico, e diz que o salario
do professor n5o € compativel com o trabalho desempenhado, que deveria ser 3 vezes
maior por toda a dedica€ao para com os alunos, e espera que o prefeito reveja esse
reajuste para todos os servidores, de modo a garantir todos os direitos. Vai a tribuna
a senhor vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos, diz que essa semana
recebeu varias cobrancas de virias pessoas, mas gostaria de falar da licita€ao do aterro
sanifario, que a licitacao foi direcionada abertamente, que cita que deve ser na cidade
de Pianc6, numa distancia de ate 50KM, que em Itaporanga tamb6m tom urn aterro,

que foi  utilizado na  €poca  do  prefeito  Diogo,  e que o  rapaz foi  excluido da  licitagao,
que tern urn documento do secrefario dizendo que a logistica seria melhor para la, mas
que foi  direcionada  e achou  muito  errado,  que as  pessoas  que  se  sentiram  lesadas
devem  procurar a justica que estarao a disposi€ao; com relag5o as crian€as que tern
TEA,  TDAH  e  TOD,  que  a  remuneraG5o  das  cuidadoras  deixam  muito  a  desejar  e
trabalham no perfodo da manha e tarde, que as cuidadoras sofrem muito, assim coma
tamb€m as professoras,  que deveria ter urn professor auxiliar al€m das cuidadoras, e

pede  para  que  o  prefeito  e  secrefario  de  educac5o  facam  uma  capacita¢5o  mais
aprofundada com essas pessoas; parabenizou as duas m€dicas de Nova Olinda, Brenda
Renata  e  Brenda  Nudamyla,  que  esfao  trabalhando  em  Pianc6,  e  que  nao  foram
reconhecidas pelo municfpio de Nova Olinda e que se mantenham sempre do mesmo

jeito,  boas; viu comenfarios pelos grupos de whatsapp sobre a aus€ncia do prefeito,
que  nao ver problema,  que 6 necessario se  locomover e se deslocar,  muito embora
tenha e-mail e assinatura eletr6nica, onde uns falaram que ele foi a S5o Paulo tratar
da sadde da esposa, e diz que nada foi cobrado pela Cf mara por sua aus€ncia, que se
se ausentou foi necessario e diz para a popula€ao nao julgar e colocar a culpa em cima
dos vereadores. N5o havendo mais nada a tratar a senhor presidente deu os
trabalhos  per  encerrado,  agradecendo  a  presenga  de  todos  e  declarou
encerrada a sess5o ordinaria.  E eu,  na  qualidade de  redatora,  Iavrei  e digitei  a
presente ATA que depois de lida e aprovada vai por todos assinada.
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